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DESCRIPTION OF PUBLICATIONS IN THE CATALOGUE 
 
 Monumenta Historica Societatis Iesu (MHSI) 

This series provided critical editions of 
primary source documents generally from the 
Archivum Romanum Societatis Iesu (ARSI). The 
first edition of the first volume appeared 
in January 1894. Responsibility for the 
publication of the Monumenta was transferred 
from Madrid to Rome with the establishment 
of the Institutum Historicum Societatis Iesu 
(IHSI) in 1930. The 2012 catalogue lists 157 
volumes. Future volumes in MHSI will be 
restricted to series already established, 
e.g. Monumenta Borgia and Monumenta Sinica. 
Monumenta Historica Societatis Iesu, nova 
series, with different criteria and 
procedures, replaced the MHSI in 2005.  
 
Monumenta Historica Societatis Iesu, nova 

series 

Established in 2005, the new series 
principally publishes primary source 
material, but, unlike the MHSI, will include 
critical editions, reprints, and 
translations. Unlike the majority of volumes 
in the MHSI which are arranged 
chronologically, the new series will 
generally be thematic. 
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Bibliotheca Instituti Historici Societatis 

Iesu (BIHSI) 

This series is devoted to monographs on the 
history and culture of the Society of Jesus. 
The publications are in Castilian, English, 
French, German, and Italian (with the 
occasional exception). The series was 
established in 1941 and so far 72 volumes 
have been published.  
 
 
 

Subsidia ad Historiam Societatis Iesu 

This series comprises various research tools 
for Jesuit history: catalogues of persons, 
specialized bibliographies, and archival 
indices. The first number of Subsidia came 
out in 1957. The 2012 catalogue lists 15 
volumes published to date. 
 
Archivum Historicum Societatis Iesus (AHSI) 

The AHSI is a semi-annual journal which 
began publication in 1932. Articles focus on 
different aspects of the history and culture 
of the Society of Jesus, and often include 
critical editions of a primary source 
document. Prospective contributors may 
submit articles in Castilian, English, 
French, German,Italian,Portuguese,or German. 
The journal’s style sheet will be sent upon 
request. A brief resumé of each article is 
included in at least one other language. 
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Subscriptions 

Interested individuals and libraries may 
subscribe to any of the above series. 
Subscribers to the books published (or co-
published) by the IHSI, receive discounts, 
generally about 20%, for each volume in the 
series. Previously only the MHSI and the 
BIHSI had subscriptions, but henceforth 
subscriptions for the Subsidia will be 
accepted. All inquiries concerning 
subscriptions, orders, payments, etc. should 
be addressed to Secretary, Institutum 
Historicum Societatis Iesu, Borgo S. 
Spirito, 4; 00193 Rome; telephone number    
39-06-689-77536; fax number 39-06-689-77461; 
e-mail address: <ihsiroma@sjcuria.org> 
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 PUBLICACIONES EN ESTE CATÁLOGO 
 
 Monumenta Historica Societatis Iesu (MHSI) 

Esta colección ha ofrecido ediciones 
críticas de documentos originales, 
generalmente del Archivum Romanum Societatis 
Iesu (ARSI). La primera edición del primer 
tomo apareció en enero de 1894. La 
responsabilidad de la publicación de 
Monumenta pasó de Madrid a Roma, al 
establecerse el Institutum Historicum 
Societatis Iesu (IHSI), en 1930. El catálogo 
de 2012 cuenta con 157 volúmenes. Los 
futuros tomos en MHSI se limitarán a las 
colecciones ya establecidas, p.ej., 
Monumenta Borgia y Monumenta Sínica. 
Monumenta Historica Societatis Iesu, nova 
series, con diferentes criterios y trámites, 
substituyó a MHSI, en 2005. 
 
Monumenta Historica Societatis Iesu, nova 

series 

Establecida en 2005, esta nueva colección 
principalmente publica material de fuentes 
primarias, pero, a diferencia de MHSI, 
incluirá ediciones críticas, reimpresiones, 
y traducciones. En contraste con la mayoría 
de los volúmenes de MHSI, que están 
ordenados cronológicamente, la nueva 
colección generalmente será temática. 
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Bibliotheca Instituti Historici Societatis 

Iesu (BIHSI) 

Esta colección está consagrada a monografías 
sobre la historia y la cultura de la 
Compañía de Jesús. Se publica en castellano, 
inglés, francés, alemán, e italiano (con 
algunas raras excepciones). La colección se 
estableció en 1941, y hasta la fecha se han 
publicado 72 tomos.  
  
 

Subsidia ad Historiam Societatis Iesu 

Esta colección publica varios instrumentos 
de investigación de la historia jesuita: 
catálogos de personas, bibliografías 
especializadas, e índices de archivos. El 
primer número de Subsidia apareció en 1957. 
El catálogo de 2012 enumera 15 tomos 
publicados hasta la fecha. 
 
 
 
 Archivum Historicum Societatis Iesu (AHSI) 

AHSI es una revista semestral que comenzó a 
publicarse en 1932. Los artículos se fijan 
en diferentes aspectos de la historia y la 
cultura de la Compañía de Jesús, y con 
frecuencia incluye ediciones críticas de 
documentos originales. Los colaboradores 
pueden presentar artículos en castellano, 
inglés, francés, alemán, italiano y 
portugués. La hoja de estilo de la revista 
se enviará a todos los que la pidan. Un 
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breve resumen de cada artículo se incluye en 
al menos otro idioma. 
 
 Suscripciones 

Las personas que tengan interés, y las 
bibliotecas, pueden subscribirse a 
cualquiera de las colecciones arriba 
descritas. Los suscriptores a los libros 
publicados (o publicados en colaboración con 
otros), por el IHSI, reciben descuentos, 
generalmente de hasta un 20%, por cada tomo 
de la colección. Hasta ahora sólo la 
colección MHSI y la de BIHSI tenían 
suscripciones, pero de aquí en adelante se 
aceptarán suscripciones para Subsidia. Para 
cualquier pregunta referente a 
suscripciones, pedidos, pagos, etc., 
diríjanse al Secretario, Institutum 
Historicum Societatis Iesu, Borgo S. 
Spirito, 4; 00193 Roma; Telef. +39-06-689-
77536; FAX: 39-06-689-77461; correo 
electrónico: <ihsiroma@sjcuria.org> 
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Prices are in euro. The prices in this catalogue 
annul all preceding price lists. Payment in US 
dollars may also be arranged at time of order using 
our current rate of exchange. If a volume is not 
listed, it is out of print. 
 
Los precios de este catálogo anulan todos los precios 
anteriores. Si previamente concordado, la factura 
podrá cancelarse en dólares según la tasa de cambio 
corriente.  El volumen no listado, está agotado.
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MONUMENTA HISTORICA SOCIETATIS  IESU 
(MHSI) 

 
 
 
 

  Guía manual de los cien primeros volúmenes.    
Ed. F. Zubillaga, S.J.  –  W. 

            Hanisch, S.J. 1971. 20*, 192 pp.       
                                         e 15,00 
 
S. Ignatii de Loyola Epistolae et Instructiones. 12 

volumes. Reprints 1964-1968. 
I 1524-1548. 810 pp. (vol. 22). e 40,00 
II 1548-1550. 800 pp. (vol. 26). e 40,00 
III 1550-1551. 822 pp. (vol. 28). e 40,00 
IV 1551-1553. 772 pp. (vol. 29). e 40,00 
V 1553. 820 pp. (vol. 31). e 40,00 
VI 1553-1554. 788 pp. (vol. 33). e 40,00 
VII 1554. 800 pp. (vol. 34). e 40,00 
VIII 1554-1555. 786 pp. (vol. 36). e 40,00 
IX 1555. 808 pp. (vol. 37). e 40,00 
X 1555-1556. 784 pp. (vol. 39). e 40,00 
XI 1556. 648 pp. (vol. 40). e 40,00 
XII 1556. 796 pp. (vol. 42). e 40,00 
 
Exercitia spiritualia S. Ignatii de Loyola et eorum 
Directoria. Nova editio. 
II Directoria Exercitiorum spiritualium (1540-1599). 

Ed. I. Iparraguirre, S.J. 1955. XII, 869 pp. 
(vol. 76). e 40,00 

 
 
 
 
 
 
Constitutiones et Regulae Societatis Iesu. 
I Monumenta Constitutionum praevia. 1934 (reprint). 

CCLXXI, 640 pp. (vol. 63). e 40,00 
IV Regulae Societatis Iesu. Ed. D. Fernández Zapico, 

S.J. 1948. XII, 64*,  
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         591  pp. (vol. 71). e 40,00 
 
 
Fuentes narrativi de S. Ignatio de Loyola et de 
Societatis Iesu initiis. 
III Narrationes scriptae ab anno 1574 ad initium 

saeculi XVII. 1960. XXXVI, 860 pp. (vol. 85).  e 
40,00 

IV Vita Ignatii Loyolae auctore P. de Ribadeneira. 
Textus latinus et hispanus cum censuris. 1965. 
XXIV, 1022 pp. (vol. 93).  e 40,00 

 
Documenta de S. Ignatii familia et patria, 

iuventute, primis sociis. 1977. L, 877 pp. (vol. 
115).  e 40,00 

 
Fabri Monumenta (reprint 1972). XXIV, 944 pp. (vol. 

48). e 40,00 
 
Epistolae P. Alphonsi Salmeronis (reprint 1972). 
I XLVIII, 760 pp. (vol. 30).  e 40,00 
 
II XL, 918 pp. (vol. 32). e 40,00 
 
Epistolae PP. Broëti, Jaji, Codurii et Roderici 

(reprint 1971). 952 p. (vol. 24).  e 40,00 
 
Bobadillae Monumenta (reprint 1970). XX, 760 pp. 

(vol. 46).  e 40,00 
 
Ribadeneira (reprint 1970). 
I XXXII, 912 pp. (vol. 58). e 40,00 
II VII, 552 pp. (vol. 60). e 40,00 
 
Polanci Complementa (reprint 1969). 
I XXXV-740 pp. (vol. 52). ISBN 88-7041-052-8.e 40,00 
I IXVI-943 pp. (vol. 54). ISBN 88-7041-054-4.e 40,00 
 
 
 
 
Epistolae et Monumenta P. Hieronymi Nadal. 
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II. 1562-1565. 1899. XXIX, 731 pp. (Vol. 15) e 40,00 
 
V Commentarii de Instituto Societatis Iesu. Ed. M. 

Nicolau, S.J. 1962. XXX, 915 pp. (vol. 90).  e 
40,00 

 
Monumenta paedagogica Societatis Iesu. Nova editio 

ex integro refecta. 
         Ed. L. Lukács, S.J. 
I 1540-1556. 1965. XXVII, 32*, 683 pp. (vol. 92).   e 
40,00 
II 1557-1572. 1974. XXIV, 1040 pp. (vol. 107). (Index 
in 108). e 40,00 
III 1557-1572. 1974. XXVIII, 8*, 694 pp. (vol. 108). 
 e 40,00 
IV 1573-1580. 1981. XXVI, 29*, 887 pp. (vol. 124). 
ISBN 88-7041-124-9. 
 e 40,00 
VI Collectanea ad Rationes Studiorum, (1582-1587). 

1992. XII, 44*, 534 pp. (vol. 140).  ISBN 88-
7041-140-0.  e 42,00 

VII Collectanea de Ratione Studiorum Societatis Iesu 
(1588-1616). 1992. XVI- 712 pp. (vol. 141). ISBN 
88-7041-141-9.  e 42,00 

 
Monumenta antiquae Hungariae. Ed. L. Lukács, S.J.. 
I 1550-1579. 1969. XXXII, 38*, 1041 pp. (vol. 101).  e 
40,00 
 
II 1580-1586. 1976. XXX, 24*, 1011 pp.(vol. 112).  e 
40,00 
 
III 1587-1592. 1981. XXVIII-22*-914 pp. (vol. 121). 
ISBN 88-7041-121-4. 
 e 40,00 
IV 1593-1600. 1987. XXII-10-616 pp. (vol. 131). ISBN 
88-7041-131-6. 
 e 40,00 
 
 
Catalogi Provinciae Austriae. Ed. L. Lukács, S.J. 
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I 1551-1600. 1978. XXI, 41*, 828 pp. (vol. 117).  e 
40,00 
 
II 1601-1640. 1982. XII, 19*, 803 pp. (vol. 125). 
ISBN 88-7041-125-7.  
 e 40,00 
 
Monumenta Angliae. Ed. T. M. McCoog, S.J. 
I English and Welsh Jesuits: Catalogues (1555-1629). 

1992. CXXII, 438 pp. (vol. 142). ISBN 88-7041-
142-7.  e 37,00 

 
II English and Welsh Jesuits: Catalogues 1630-1640). 

1992. 548 pp. (vol. 143). ISBN 88-7041-143-5.  e 
37,00 

 
III England, Ireland, Scotland and Wales: Documents 

(1541-1562). Co-ed. 
          L. Lukács, S.J. 2000. LXVIII, 600 pp. (vol. 

151). ISBN 88-7041-151-6. 
 E 42,00
 
 
 
Monumenta Peruana. Ed. A. de Egaña, S.J. 
I 1565-1575. 1954. XX, 800 pp. (vol. 75). e 40,00 
II 1576-1581. 1958. XIV, 42*, 891 pp. (vol. 82).  e 
40,00 
III 1581-1585. 1961. XVIII, 26*, 770 pp. (vol. 88). e 
40,00 
IV 1586-1591. 1966. XX, 30*, 878 pp. (vol. 95). e 
40,00 
V 1592-1595. 1970. XX, 36*, 940 pp. (vol. 102). e 
40,00 
VI 1595-1599. 1974. XXII, 24*, 840 pp. (vol. 110). e 
40,00 
VIII 1603-1604. 1986. XXVI, 30, 650 pp. Ed. E. 

Fernández. (vol. 128) ISBN 88-7041-128-1.  e 
40,00 

 
 
Monumenta Mexicana. Ed. F. Zubillaga, S.J. 
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I 1570-1580. 1956. XLII, 32*, 631 pp. (vol. 77).   e 
40,00 
 
II 1580-1585. 1959. XL, 38*, 852 pp. (vol. 84).   e 
40,00 
 
III 1585-1590. 1968. 70*, 790 pp. (vol. 97).  e 40,00 
  
IV 1590-1592. 1971. XXX, 32*, 809 pp. (vol. 104).  e 
40,00 
 
V 1592-1596. 1973. XXVIII, 35*, 758 pp. (vol. 106). e 
40,00 
 
VI 1596-1599. 1976. XXXII, 32*, 788 pp. (vol. 114).  e 
40,00 
 
VII 1599-1602. 1981. XXVI, 37*, 831 pp. (vol.122). 
ISBN 88-7041-122-2. 
  e 40, 00 
 
VIII 1603-1605. 1991. XXII, 74*, 684 pp. (vol. 139). 
ISBN 88-7041-139-7. 
  e 58,00 
 
Monumenta Brasiliae. Ed. S. Leite, S.J. 
I 1538-1553. 1956. 47*, 577 pp. (vol. 79). e 40,00 
 
II 1553-1558. 1957. 88*, 519 pp. (vol. 80). e 40,00 
 
III 1558-1563. 1958. 120*, 619 pp. (vol. 81).e 40,00 
 
IV 1563-1568. 1960. 96*, 544 pp. (vol. 87). e 40,00 
 
V Complementa Azevediana, 1539-1565. 1968. 72*, 422 

pp. (vol. 99). 
 e 40,00 
 
 
 
 
Monumenta Novae Franciae. Ed. L. Campeau, S.J. 
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I La première mission d’Acadie, 1602-1616. 1967. 
276*, 720 pp. (vol. 96). 

  e 40,00 
 
II Établissement à Québec, 1616-1634. 1979. 142*, 

890 pp. (vol. 116). 
 e 40,00 
 
VI  Recherche de la paix (1644-1646). 1992. 44*, 806 

pp. (vol. 144). ISBN 88-7041-144-3.  e 57,00 
 
VIII Au bord de la ruine (1651-1656). 1996. 54*, 

1045 pp. (vol. 149). ISBN 2-89007-820-5. e 57,00 
 
IX Pour le salut des Hurons (1657-1661). 2003. 746 

pp. (vol. 154). ISBN 88-7041-154-0. e 78,00 
 
Epistolae S. Francisci Xaverii aliaque eius scripta. 

Nova editio ex integro refecta. Ed. G. 
Schurhammer, S.J. - J. Wicki, S.J. 2 vol. 1944-
1945, reprinted with additions 1996. 

I 1535-1548. LVI, 248*, 476 pp. (vol. 67). ISBN 88-
7041-067-6.  e 52,00 
 
II 1549-1552. XII, 664 pp. (vol. 68). ISBN 88-7041-
068-4.  e 52,00 
 
Documenta Indica. Ed. J. Wicki, S.J. 
I 1540-1549. 1948. XXXIV, 104*, 868 pp. (vol. 70).  e 
40,00 
 
II 1550-1553. 1950. XXIV, 40*, 872 pp. (vol. 72).   e 
40,00 
 
III 1553-1557. 1954. XXVIII, 58*, 872 pp. (vol. 74). 
  e 40,00 
 
IV 1557-1560. 1956. XXV, 38*, 925 pp. (vol. 78).   e 
40,00 
 
V 1561-1563. 1958. XXIX, 53*, 816 pp. (vol. 83).   e 
40,00 
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VI 1563-1566. 1960. XXV, 44*, 854 pp. (vol. 86).  e 
40,00 
 
VII 1566-1568. 1962. XXVIII, 50*, 760 pp. (vol. 89). 
 e 40,00 
 
VIII 1569-1573. 1964. XVIII, 62*, 834 pp. (vol. 91). 
 e 40,00 
 
IX 1573-1575. 1966. XXV, 42*, 775 pp. (vol. 94).  e 
40,00 
 
X 1575-1577. 1968. XXVIII, 40*, 1126 pp. (vol. 98). e 
40,00 
 
XI 1577-1580. 1970. XXXII, 54*, 924 pp. (vol. 103). e 
40,00 
 
XII 1580-1583. 1972. XXXII, 32*, 1041 pp. (vol. 105). 
  e 40,00 
  
Monumenta Historica Japoniae. 
II Documentos de Japón 1547-1557. Ed. J. Ruiz-de-

Medina, S.J. 1990. 792 pp. (vol. 137). ISBN 88-
7041-137-0.  e 52,00 

 
III Documentos del Japón 1558-1562. 1995. 744 pp. 

(vol. 148).  ISBN 88-7041-148-6.  e 57,00 
 
 
Documenta Malucensia. Ed. H. Jacobs, S.J. 
I 1542-1577. 1974. XLII-84*, 760 pp. (vol. 109). 
e 40,00 
 
II 1577-1605. 1980. XXXII, 65*, 794 pp. (vol. 119). 
ISBN 88-7041-119-2.  
 e 40,00 
 
III 1606-1682. 1984. XXIV, 54*, 778 pp. (vol. 126). 
ISBN 88-7041-126-5.  
 e 40,00 
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Jesuit Makasar Documents (1615-1682). Ed. H. Jacobs, 

S.J. 1988. XXIII, 36*, 284 pp. (vol. 134). ISBN 
88-7041-134-6.  e 40,00 

 
 
Monumenta Proximi Orientis. 
I Palestine-Liban-Syrie-Mésopotamie (1523-1583). 

1989. 138*, 484 pp. Ed. S. Kuri, S.J. (vol. 
136).  ISBN 88-7041-136-2.  e 52,00 

 
II Égypte (1547-1563). 1993. 138*, 346 pp. Ed. Ch. 

Libois, S.J.  (vol. 145). ISBN 88-7041-145-1.  e 
37,00 

 
III Palestine-Liban-Syrie-Mésopotamie (1583-1623). 

1994. 110*, 372 .  Ed. S. Kuri, S.J. (vol. 147). 
 ISBN 88-7041-147-8. e 42,00 

 
IV Égypte (1565-1591). 1996. 463 pp. Ed. Ch. Libois, 

S.J. (vol. 150). ISBN 88-7041-150-8. e 46,00 
 
V Égypte (1592-1700). 2002. 593 pp. Ed. Ch. Libois, 

S.J. (vol. 152). ISBN 88-7041-152-4. e 48,00 
 
VI Égypte (1700-1773). 2003. 650 pp. Ed. Ch. Libois, 

S.J. (vol. 155). ISBN 88-7041-155-9. e 51,00 
 
 
Monumenta Sinica. 
I (1546-1562). 2002. 498 pp. Ed. J. Witek, S.J. and 

J. Sebes, S.J. (vol. 153). ISBN 88-7041-153-6. e 
42,00 

 
 
 
 
 
Monumenta S. Franciscus Borgia 
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VI (1478-1551). Ed. Enrique García Hernán. [Co-
published con Generalitat Valenciana] 2004. 751 
pp. (vol. 156) ISBN 88-7041-156-7. e 30,00 

 
VII(1550-1566). Ed. Enrique García Hernán.  
[Co-published con Generalitat Valenciana] 2009. 858 

pp. (vol. 157) ISBN 88-7041-157-7. e 35,00 
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 MONUMENTA HISTORICA SOCIETATIS IESU  
 NOVA SERIES  
 
 
I Martín Ma. Morales, S.J., ed. A mis manos han 

llegado. [Cartas de los PP. Generales a la 
Antigua Provincia del Paraguay (1608-1639]. 
2005. 613 pp. (Vol. 1) ISBN 88-7041-201-7. Co-
published with the Universidad Pontificia 
Comillas, Madrid. e 50,00 

 
II R. Po-Chia Hsia, ed. Noble Patronage and Jesuit 

Missions. Maria Theresia von Fugger-Wellenburg 
(1690-1762) and Jesuit Missionaries in China and 
Vietman. 2006. 365 pp. (Vol. 2) ISBN 88-7041-
202-4. e 50,00 

 
III Félix Juan Cabasés, S.J., ed. Beato Iácopo da 

Varazze, O.P. Leyenda de los Santos. 2007. XCVIII, 
913 pp. (Vol. 3) ISBN 978-88-7041-203-1. Co-
published with the Universidad Pontificia 
Comillas,  Madrid.                      e 70,00 

 
IV  Robert Danieluk, S.J., ed., "Oecuménisme" au 19. siècle : 

Jésuites russes et union des Églises d'après les Archives 
Romaines de la Compagnie de Jésus. 2009. 314pp. (Vol. 4) 
ISBN 978-88-7041-204-8.                                             e 50 

 
V Emilio del Río, ed., La vida de Cristo : fielmente recogida del 

Evangelio y de los santos padres y doctores de la Iglesia / 
Ludolfo de Sajonia (Ludolf von Sachesen) 2010. (Vol.5) 
(v.1) XXVIII + 7966pp. ISBN 978-84-8468-280-6 v.2) 
894pp. ISBN 978-84-8468-281-3.                                 e 95 
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VI Thierry Meynard, S.J.,ed., Confucius Sinarum philosophus 
(1687). The first translation of the confucian classics. 2011, 
447pp. (Vol. 6) ISBN 978-88-7041-206-7.                           e 50 
 
VII Ginevra Crosignani, Thomas M. McCoog, S.J., and 
Michael Questier, eds.; with the assistance of Peter Holmes. 
Recusancy and conformity in early modern England : 
manuscript and printed sources in translation. 2010. 432pp. 
(Vol. 7) ISBN 978-88-7041-207-5.                                       e 60 
 
VIII Mirella Saulini, ed., Stephanus Tuccius S.J, Christus 
Nascens, Christus Patiens, Christus Judex. Tragoediae. 2011, 
LX + 292pp. (Vol. 8) ISBN 978-88-7041-208-6.                 e 60 
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BIBLIOTHECA INSTITUTI HISTORICI SOCIETATIS 
IESU 
 (BIHSI) 
 
 
 
 
 
3 Iparraguirre, Ignacio, S.J. Historia de los 

Ejercicios espirituales de san Ignacio de 
Loyola. 

  I  En vida de su autor (1522-1556). 1946. 54*, 326 
pp. 3 cartes. ISBN 88-7041-303-9. e 20,00 

 II Desde la muerte de san Ignacio hasta la 
promulgación del Directorio oficial (1556-1559). 
1955. 48*, 588 pp.  e 20,00 

 III Evolución en Europa durante el siglo XVII. 
1973. 32*, 592 pp.                      e 20,00 

4 De Guibert, Joseph, S.J. La spiritualité de la 
Compagnie de Jesus. Esquisse historique. 1953. 
XL, 659 pp.   e 30,00 

5 Kratz, Guillermo, S.J. El tratado hispano-
portugués de límites de 1750 y sus 
consecuencias. 1954. XVI, 313 pp.    e 20,00 

6 Pirri, Pietro, S.J. Giovanni Tristano e i primordi 
della architettura gesuitica. 1955. XV, 299 pp., 
40 ill.   e 20,00 

7 See n. 3, II. 
8 Desautels, Alfred, SJ. Les “Mémoires de Trévoux” 

et le mouvement des idées au XVIIIe  siècle 
(1701-1734). 1956. XXVII, 256 pp. e 20,00 

9/13/16/17 Alegre, Francisco Javier, S.J. Historia 
de la Compañía de Jesús en Nueva España (1566-
1766). Nueva edición por Ernest J. Burrus, S.J. 
y Félix Zubillaga, S.J. 

  I 1566-1596. 1956. XXXII, 640 pp.    e 35,00 
 II 1597-1639. 1958. XXXII, 13*, 747 pp.   e 35,00 
III 1640-1675. 1959. XXVI, 14*, 520 pp.   e 35,00 
IV 1676-1766. 1960. XXX, 15*, 663 pp.   e 35,00 
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10/11. Leturia, Pedro de, S.J. Estudios ignacianos. 
I Estudios biográficos. 1957. XXXII, 475 pp.  e 20,00 
II Estudios espirituales. 1957. VIII, 544 pp. e 20,00 
13 See n. 9. 
14 Pirri, Pietro, S.J. L’interdetto di Venezia del 

1606 e i gesuiti. Silloge di documenti con 
introduzione. 1959. XV, 409 pp.          
       e 20,00 

16/ 17 See n. 9. 
18 Sebes, Joseph, S.J. The Jesuits and the Sino-

Russian Treaty of Nerchinsk (1689). The Diary of 
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